

香港劍神終於登上世界頂峰嘞！東奧金牌得主張家朗雖在當地時間周日進行的花劍世界盃貝爾格萊德站8強止步，但仍足以登上世界第一寶座，令他成為繼重劍女將江旻憓之後，香港首名獲得「世一」殊榮的男劍手。

24歲的張家朗在去年的東京奧運勇奪金牌後，世界排名升上第4，於上月首站世界盃巴黎站封王後再跳上第2，與「世一」只差一步之遙。現正在塞爾維亞進行的花劍世界盃貝爾格萊德站中，張家朗以7:15不敵2012年倫敦奧運團體金牌成員、意大利「剋星」阿禾拉，8強止步，但由於原世界第一的意大利選手科高尼早在首圈倒灶出局，從而令世界排名積分出現變化。果然，在國際劍聯昨日公布的最新一期排名中，香港「劍神」以200分榮升世界第一，科高尼得173分跌至第三位，日本選手敷根崇裕以180分升上第二位。

這次是張家朗職業生涯中首次成為世界第一，亦是繼重劍女將江旻憓於2018/19年賽季寫下紀錄後，香港再多一位劍手在世界排名登頂。

特區行政長官林鄭月娥昨日在社交平台facebook撰文表示祝賀：「這也是張家朗自去年東京奧運會為香港奪得回歸後首面奧運金牌後，再為香港劍擊運動寫下光輝一頁，祝願香港劍擊隊在稍後的男子團體賽力創佳績。」

港隊團體賽四強止步

港隊總教練鄭兆康表示，張家朗依然很年輕，仍有進步空間，同時期望他在未來的比賽發揮更穩定。

當地時間周一，這位新任「世一」攜手眾港隊隊友蔡俊彥、楊子加及崔浩然出戰團體賽。港隊過關斬將先後擊敗羅馬尼亞、英國及日本隊闖入四強，最終以32:45不敵波蘭無緣決賽，將在同日較後時間與法國爭銅牌。



■張家朗（左）不敵「剋星」阿禾拉。
FIE 圖片

■香港重劍女將江旻憓亦曾登上「世一」。資料圖片

■張家朗成功登上世界第一寶座。FIE 圖片

兩雄之爭

觀看英超利物浦對曼城之戰等於看了當今實力最強的兩支球隊對戰，也代表了當今技戰術最高水平的足球比賽，兩隊的攻勢質素之高是其他球隊難以比較的。談到利、曼隊必然讓我們想起兩位名帥曼城的哥迪奧拿和紅軍的高普，他們選擇了到英超來證明自己，哥迪奧拿曾打造了地上最強的巴塞隆拿，而高普打造的多蒙特是唯一一支可以撼動拜仁的德甲球隊。

有人以周瑜和諸葛亮來比喻兩人，周瑜和諸葛亮是三國故事，此等比喻其實不太貼切的，因故事的基本觀點是貶瑜而褒亮的。不過國際足壇的規律是在不斷對抗之中得以發展和提升的，我們熟悉的英超有利物浦和曼城之爭，以前的西甲有巴塞和皇馬之爭，更早期的意甲有A米和國米之爭，以世界盃為例也有巴西和阿根廷之爭。足球運動能夠長盛不衰，便是在兩雄之爭中不斷發展壯大的。

體壇內外

朱凱勤
資深體育人

綠軍塔圖絕殺籃網先下一城



■塔圖的絕殺令全場沸騰。美聯社

東岸第2種子塞爾特人在季後賽首輪硬撼第7種子籃網，兩隊合演「強強對決」極為矚目，昨首戰綠軍憑球星塔圖表演華麗轉身絕殺上籃，最終以115:114險勝籃網，先拔頭籌。

最後15秒，籃網仍以114:113領先，但杜蘭特投失三分，留了一線生機給綠軍。最終塔圖從外線切入接到隊友傳球後，360度轉身上籃成功，壓哨絕殺，帶領球隊取下半季首勝，這也是塞爾特人12年來首次在季後賽取得壓哨勝利。

致勝功臣塔圖取得31分、8助攻，史馬特亦貢獻20分、7籃板及6助攻。全場飽受波士頓球迷噓聲的艾榮攻入39分外加6助攻，至於被綠軍守死的杜蘭特，今仗24投9中得23分，還有6失誤，最後更漏防塔圖，成為輸波罪人。

常規賽大獎候選名單揭曉

NBA常規賽各個人獎項最後三強名單已出爐，MVP由「字母哥」安迪杜甘普、艾比特和上屆得主祖傑三人爭奪。祖傑本季常規賽交出場均27.1分、13.8籃板、7.9助攻及1.5抄截，數據為三人之中最全能，得獎呼聲最高，衛冕有望。

直播傑志

理文將於香港時間今午3時出戰亞協盃外圍賽附加賽，作客蒙古烏蘭巴托蘇門220體育會，只有贏波才能獲得下一階段的分組賽席位。另邊廂，正在泰國參加亞冠盃的傑志，將大戰缺少了恩尼斯達等主力的神戶勝利船，只要能保持不敗，出線機會便高唱入雲。（港台電視31台周二7:00pm直播）

車路士在歐聯8強戰被皇馬淘汰衛冕失敗後，昨晨強陣出戰英足盃4強，力爭今季唯一錦標。憑羅夫度斯卓克、美臣蒙特下半場各入一球，最終以2:0擊敗水晶宮，連續3年打入英足盃決賽，下月中將會與「紅軍」利物浦爭冠，力爭報回聯賽盃決賽的一敗之仇。

勇闖決賽